

## Obec Svätý Kríž

### Zápisnica

### zo zasadnutia Obecného zastupiteľstva vo Svätom Kríži č. 07/2020 dňa 28.09.2020

**Prítomní:** podľa prezenčnej listiny, 15.00 hod.

**k bodu 1:** Rokovanie obecného zastupiteľstva otvoril starosta obce Dušan Matejka, privítal prítomných poslancov OZ, hlavnú kontrolórku obce, zamestnancov obce, verejnosť. Konštatoval, že sú prítomní 5 poslanci a OZ je uznášaniaschopné – Mgr. Ridzoňová, Matejková, Kubáň, Košo, Mgr. Tomčík. Poslanci Ing. Fronko a Mgr. Martikánová sa ospravedlnili.

**k bodu 2:** Starosta oboznámil poslancov so zverejneným návrhom programu a následne ho dal schváliť. Zverejnený program bol odsúhlasený. Starosta následne navrhol doplnenie bodu 8 RO č. 4/2020 povolené prekročenie a viazanie príjmov a povolené prekročenie a viazanie výdavkov v súlade s § 14 zákona č. 583/2004 Z.z., ods. 2 písm. c) a d). Poslanci neschválili doplnenie bodu 8.

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži:

**Schvaľuje:**

**Návrh programu:**

1. Otvorenie
2. Schválenie programu zasadnutia
3. Určenie zapisovateľa a overovateľov zápisnice, voľba návrhovej komisie
4. Plnenie uznesení
5. Správa hlavnej kontrolórky z vykonanej kontroly VO
6. Schválenie pridelenia nájomného bytu v PD 11 č.b. 4, nájom Líška, Urbanová
7. Návrh vysporiadania súdnych sporov
8. Rozpočtové opatrenie č. 03/2020
9. Projekt výstavby, rekonštrukcie a dobudovania futbalovej infraštruktúry
10. Rôzne
11. Záver

**Prítomní:** 5 - Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková  
**Neprítomní:** 2 - Ing. Fronko, Mgr. Martikánová  
**Hlasovanie:** Za: 5                      Proti: 0                      Zdržal sa: 0

### 15:10hod

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži:

**Neschvaľuje:**

**Doplnenie bodu 8:** Rozpočtové opatrenie č. 04/2020

**Prítomní:** 5 - Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková  
**Neprítomní:** 2 - Ing. Fronko, Mgr. Martikánová  
**Hlasovanie:** Za: 1 Matejková                      Proti: 4                      Zdržal sa: 0

### 15:13hod

#### **k bodu 3:**

Starosta určil za zapisovateľku zápisnice poslankyňu Danu Matejkovú. Za overovateľov zápisnice určil poslancov **Mgr. Petra Tomčíka a Tomáša Koša**. Pani kontrolórka Danuša Beláková nesúhlasila aby zapisovateľkou bola poslankyňa Dana Matejková, nakoľko predošlá zápisnica bola neúplná.

**Prítomní:** 5 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková  
**Neprítomní:** 2 – Ing. Fronko, Mgr. Martikánová  
**Berie na vedomie:** Za: 5                      Proti: 0                      Zdržal sa: 0

### 15:16hod

Starosta do návrhovej komisie navrhol poslancov **Mgr. Alenu Ridzoňovú, Jána Kubáňa, Tomáša Koša**. Za predsedu návrhovej komisie navrhol Mgr. Alenu Ridzoňovú. Starosta nechal o návrhu hlasovať. S návrhom súhlasili

všetci piati prítomní poslanci. Navrhnutí členovia a predseda boli jednomyselne zvolení.

**Prítomní:** 5 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková

**Neprítomní:** 2 – Ing. Fronko, Mgr. Martikánová

**Hlasovanie:** Za: 5            Proti: 0            Zdržal sa: 0

**15:18hod**

**k bodu 4:**

Starosta oboznámil poslancov s plnením uznesení zo zasadnutia OZ 06/2020 a poslanci ich zobrali na vedomie. Pani kontrolórka Danuša Beláková namietala že uznesenie č. 107/2020 nebolo celé citované v uznesení ani v zápisnici, čo pripomienkovali aj poslanci. Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie plnenie uznesení z OZ 06/2020 zo dňa 29.06.2020 s výhradami.

**Prítomní:** 5 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková

**Neprítomní:** 2 – Ing. Fronko, Mgr. Martikánová

**Berie na vedomie:** Za: 5            Proti: 0            Zdržal sa: 0

**15:22hod**

**k bodu 5:**

Starosta dal slovo kontrolórke obce Danuše Belákovovej, ktorá informovala poslancov o vykonanej kontrole VO. Predmetom kontroly bolo plnenie úloh pri verejnom obstarávaní pri jednotlivých zákazkách v roku 2019 a 2020. Cieľom kontroly je súlad postupu obce ako verejného obstarávateľa pri verejnom obstarávaní. Kontrolou bolo zistené, že obec nemá aktualizovanú smernicu o VO vydanú v roku 2017, nemá plán VO na rok 2019, 2020, nezverejnila súhrnné správy o zadanní zákaziek v registri Úradu verejného obstarávania, ktoré bola povinná zverejniť do 30. dní po ukončení každého štvrt'roka. Obec ako verejný obstarávateľ nedisponuje žiadnou dokumentáciou z procesu verejného obstarávania zákaziek obstaraných v roku 2019 a 2020, okrem predloženej dokumentácie na zákazku „Výstavba odborných učební v ZŠsMŠ vo Svätom Kríži“ kde bolo verejné obstarávanie zabezpečené dodávateľskou formou a kde

v správe poukázala na nedostatky v tejto dokumentácii.  
Pani kontrolórka Danuša Beláková vzhľadom na to, že starosta spolu so Správou nepredložil opatrenia na odstránenie zistených nedostatkov žiada predložiť opatrenia na najbližšie rokovanie OZ.

O 15:25 prišla pani Mgr. Martikánová.

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži berie na vedomie správu hlavnej kontrolórky obce Svätý Kríž z vykonanej kontroly VO a žiada starostu o predloženie písomného stanoviska k správe.

**Prítomní:** 6 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková,  
Mgr. Martikánová

**Neprítomný:** 1 – Ing. Fronko

**Berie na vedomie:** Za: 6                      Proti: 0                      Zdržal sa: 0

15:56hod

**k bodu 6:**

Starosta informoval poslancov o uvoľnení bytu v polyfunkčnom dome s. č. 11 číslo bytu 4. Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži nehlasovalo o tomto bode programu nakoľko nebol dostatočne pripravený materiál na rozhodnutie OZ. Hlavná kontrolórka a poslanci OZ namietali neprítomnosť správcu bytového fondu na rokovaní OZ.

O 16:15 prišiel pán Ing. Fronko.

Ďalej starosta informoval poslancov o ukončení nájomnej zmluvy s Milanom Líškom a s Katarínou Urbanovou, ktorú chceli nájomníci predĺžiť. O predĺžení nájomnej zmluvy nebolo možné rokovať, nakoľko poslanci nepoznali výšku nákladov na spotrebovanú elektrinu, čo mal starosta predložiť už v predchádzajúcom období a nevedel to predložiť ani na dnešnom rokovaní OZ.

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži starostovi odporúča a správkyňu bytov p. Kajnarovú žiada spracovať plán obnovy bytových a polyfunkčných domov na základe predložených žiadostí a zisteného skutkového stavu a žiada o účasť správcu bytov na každom rokovaní OZ s poukázaním na pretrvávajúce nedostatky na úseku bytového hospodárstva.

T: do 20.10.2020

**Prítomní:** 7 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková  
Mgr. Martikánová, Ing. Fronko

**Nepřítomný:** 0

**Hlasovanie:** Za:7

Proti: 0

Zdržal sa: 0

## **16.40hod**

### **k bodu 7:**

Starosta dal slovo pani kontrolórke obce Danuše Belákovéj, ktorá informovala poslancov.

Hlavná kontrolórka informovala, že sa jedná o súdny spor, v rámci, ktorého Dušan Matejka st. (bývalý starosta a blízky príbuzný súčasného starostu) žaluje Obec Svätý Kríž o zaplataenie finančnej čiastky vo výške viac ako 84.000,00 €, ktorú v predchádzajúcom období uhradil na účet obce na základe právoplatného rozsudku OS v Liptovskom Mikuláši, podľa ktorého bol právoplatne odsúdený v trestnom konaní a následne zaviazaný uhradiť obci prostriedky neoprávnene poberané za obdobie, keď mu zo zákona zanikol mandát starostu.

V predmetnej veci Najvyšší súd SR zrušil na základe dovolania Dušana Matejku st. právoplatné rozhodnutie OS v Liptovskom Mikuláši v civilnom konaní, pričom Rozsudok v trestnom konaní je právoplatný a vrátil vec na nové prerokovanie a rozhodnutie vo veci OS v Liptovskom Mikuláši. Na pojednávaní na OS v Liptovskom Mikuláši právny zástupca žalobcu t. j. Dušana Matejku st. navrhol uzavrieť spor dohodou, na základe čoho OS poskytol zúčastneným stranám čas na uzatvorenie predmetnej dohody a pojednávanie odročil. Za účelom prerokovania možnej dohody mal žalobca Dušan Matejka st. so svojim právnym zástupcom predložiť Návrh dohody a bol dohodnutý termín stretnutia na 29.6.2020 pred rokovaním OZ. Na toto rokovanie sa dostavili poslanci OZ vo Svätom Kríži, právny zástupca Obce Svätý Kríž a hlavná kontrolórka obce. Za žalobcu na nezúčastnil nikto ani nepredložili žiaden Návrh Dohody. Opakovane s odstupom 3 mesiacov požiadal právny zástupca žalobcu prostredníctvom právneho zástupcu obce JUDr. Romana Škerlíka o stretnutie za účelom prerokovania možnej dohody, kde bol dohodnutý termín na 28.9.2020 opätovne pred rokovaním OZ, Ani tohto stretnutia za stranu žalobcu sa nikto nezúčastnil, čo oznámil krátko pred stretnutím právny zástupca žalobcu cez právneho zástupcu obce a prostredníctvom mailu doručil text tzv. „Dohody“. Predmetom „Dohody“ boli len požiadavky – výhody v prospech strany žalobcu a to:

- Zaplataenie 60% z uhradenej sumy viac ako 84.000,00 €.
- Bezodplatný prevod pozemkov vo vlastníctve obce Svätý Kríž v súvislosti s radovou výstavbou rodinných domov v prospech žalobcu, resp. jeho firmy, pričom v minulosti tieto pozemky získal žalobca práve trestnou činnosťou, za čo bol tiež právoplatne odsúdený v trestnom konaní.

- Bezodplatný prevod ďalších pozemkov vo vlastníctve obce Svätý Kríž v prospech Dany Matejkovej, blízkej osoby žalobcu a súčasnej poslankyni OZ vo Svätom Kríži.

Na základe uvedeného hlavná kontrolórka konštatovala, že vzhľadom na obsah tzv. „Návrh Dohody“ tento Návrh v žiadnom prípade nezodpovedá dohode dvoch strán ale jednostrannému zvýhodneniu jednej strany a to žalobcu. Hlavná kontrolórka poukázala, že už v predchádzajúcom období v súvislosti s vtedy prebiehajúcim súdnymi spormi so žalobcom nebolo možné zo strany obce uzatvoriť dohodu a to nie preto, že obec nechcela, ale dohody práve pre podobné prístupy zo strany žalobcu neboli možné. Zároveň z pozície hlavného kontrolóra obce poukázala na skutočnosť, že obec sa nemôže vzdať bezodplatne svojho majetku alebo svojich majetkových práv, tiež poukázala na právoplatný rozsudok v trestných veciach spáchaných žalobcom. Obec tak môže urobiť len na základe právoplatného rozhodnutia súdu

Poslanci, okrem poslankyni Dany Matejkovej sa v plnom rozsahu stotožnili s vyjadrením hlavnej kontrolórky

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži neschvaľuje návrh mimosúdneho urovnania medzi Obcou Svätý Kríž a MKM REMONT s.r.o. , Dušanom Matejkom, Danou Matejkovou.

**Prítomní:** 7 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková, Mgr. Martikánová, Ing. Fronko

**Nepřítomný:** 0

**Hlasovanie:** Za: 0                      Proti: 6                      Zdržal sa: 1 Matejková

**17:23hod**

**k bodu 8:**

Starosta informoval poslancov o RO č.3/2020.

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži berie na vedomie zmenu rozpočtu rozpočtovým opatrením č. 03/2020 v súlade s ustanovením § 14 zákona č. 583/2004 Z. z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov a Zásad hospodárenia s finančnými prostriedkami obce Svätý Kríž predkladám obecnému zastupiteľstvu na vedomie aktualizáciu rozpočtu rozpočtovým opatrením z dôvodu účelovo určených prostriedkov poskytnutých zo štátneho rozpočtu.

Povolené prekročenie a viazanie príjmov finančných operácií a povolené prekročenie a viazanie bežných výdavkov v súlade s § 14 zákona č. 583/2004 Z. z., ods. 2 písm. c) a d) vo výške na strane príjmov aj výdavkov v rovnakej sume 45.003,54 €

Popis uvedenej zmeny:

Zapojenie príjmov cez finančnú operáciu – nevyčerpané finančné prostriedky z roku 2019 na prenesený výkon štátnej správy v školstve do rozpočtu v roku 2020 a navýšenie prevádzkových výdavkov ZŠ – normatívne výdavky vo výške 45 003,54 Eur použitých a vyúčtovaných do 31.3.2020.

Hlavná kontrolórka upozornila, že zmena rozpočtu je realizovaná dodatočne.

**Prítomní:** 7 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková,  
Mgr. Martikánová, Ing. Fronko

**Nepřítomný:** 0

**Berie na vedomie:** Za: 7                      Proti:0                      Zdržal sa: 0

17:49hod

Obecné zastupiteľstvo vo Svätom Kríži odporúča starostovi vyvodiť disciplinárne dôsledky voči zodpovedným osobám za porušenie finančnej disciplíny, keď Základná škola s materskou školou Svätý Kríž 184 nepreviedla na konci roka 2019 finančné prostriedky z príjmov školy na účet obce vo výške 7.491,14 eur a informovať o tom OZ na októbrovom zasadnutí.

**Prítomní:** 7 – Mgr. Ridzoňová, Mgr. Tomčík, Kubáň, Košo, Matejková,  
Mgr. Martikánová, Ing. Fronko

**Nepřítomný:** 0

**Hlasovanie:** Za: 7                      Proti: 0                      Zdržal sa: 0

18:29hod

**k bodu 9:**

Starosta informoval poslancov o verejnom obstarávaní na zavlažovanie futbalového ihriska, ktoré vyhral dodávateľ ZAVLAHY, s.r.o. Poslanci skonštatovali, že verejné obstarávanie neprebehlo v zmysle zákona o VO. Chýba dokumentácia o priebehu VO. Výsledok VO a príslušná dokumentácia neboli predložené ani hlavnej kontrolórke ku kontrole, z ktorej na dnešnom rokovaní predkladala správu.

18:52hod

**k bodu 10:**

V bode rôzne starosta informoval poslancov o projekte trávniky,

o stavenisku v ZŠ, o vrecovanom zbere plastov a papiera, o žiadosti Šport Baru na doplnenie nájomnej zmluvy. Pán Ing. Fronko sa informoval o nájomnej zmluve s AGRO RACIO s.r.o. na čo mu starosta odpovedal, že s AGRO RACIO s.r.o. máme usporiadané vzťahy v súvislosti s užívaním pozemkov vo vlastníctve obce.

**k bodu 11:**

Starosta sa na záver poďakoval všetkým zúčastneným.

Ukončené o 19:12 hod.

**Zapísala 28.09.2020**

Dana Matejková .....

**Overovatelia zápisnice:**

Mgr. Peter Tomčík .....

Tomáš Košo .....



